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A 2021. és a 2022. év nyara extrém aszályos és hőstresszel terhelt volt, aminek következtében 

számos tömegtakarmány esetében a terméshozam elmaradt a sokéves átlagtól (2022. évi 

silókukorica betakarítás: 17 tonna/ha, AKI). A betakarított tömegtakarmány mennyisége 

mellett annak minőség is gondot okozott mind a növénytermesztőknek, mind az 

állattenyésztőknek, mert jelentős aflatoxinterheltség volt kimutatható országosan. Ezt 

megerősítette az ÁT Kft., mivel jelentős aflatoxinszennyezettséget talált számos 

kukoricaszilázs-mintában (Orosz, 2022a).  

A nyerstej aflatoxin (aflatoxin M1) tartalma a kiemelt humán egészségügyi kockázatok miatt 

az EU-ban rendeletileg szabályozott, az nem haladhatja meg az 50 ppt (0,05 μg/kg) 

határértéket (Európai Biztosság 1881/2006/EK). Ennek alapján a takarmányozásra szánt 

növényi alapanyagok és keveréktakarmányok aflatoxin B1 tartalma is szabályozott. A tejelő 

tehenek takarmányainak aflatoxin B1 tartalma nem haladhatja meg az 5 ppb (0,005 mg/kg) 

értéket (Európai Bizottság 574/2011/EK rendelet).  A szigorú rendelkezések miatt a termelők 

és tejfeldolgozók elsősorban az árutej aflatoxin M1 tartalmát mérik és megkísérlik azt a 

határérték alá csökkenteni a termelő csoport takarmányadagjába kevert mikotoxinkötő 

adalékanyagok segítségével. Arra vonatkozóan azonban kevés információ áll rendelkezésre, 

hogy az előkészítő csoportokban (késő vemhes tehenek az ellés előtt 0-3 héttel) milyen az 

aflatoxinterheltség a TMR-ben és ez miként hat a kolosztrum minőségére (IgG-tartalom) és 

mennyiségére azon csoportokban, ahol költségmegtakarítási célzattal nem kevernek a 

takarmányba mikotoxinkötő adalékanyagot. Továbbá kérdésként merül fel, hogy az előkészítő 

csoportban előforduló aflatoxinterhelés milyen hatással van a borjakra. Vizsgálatom 

célkitűzése volt továbbá, hogy a gyakorlat számára hasznos összefüggésre világítsak rá arra 

vonatkozóan, hogy a jelenlegi – és vélhetően a további években is fennálló – 

aflatoxinterheltség hogyan hat a borjak egészségi állapotára. Ennek eredményeképpen fontos 

a következő nemzedékeket megfelelő immunitással indítani, amely az állat számára és 

gazdasági szempontból is értéket képvisel.  

Ennek alapján célkitűzésként fogalmaztam meg, hogy megvizsgáljam az előkészítő csoport 

takarmányadagjának mért aflatoxinterhelése hogyan hat a képződő kolosztrum mennyiségére 

és annak minőségére (Brix-index), továbbá a kolosztrum aflatoxin M1 tartalmára és a borjú 

születéskori súlyára. Vizsgálatom célkitűzése volt továbbá, hogy a gyakorlat számára hasznos 

összefüggésre világítsak rá, a jelenlegi – és vélhetően a további években is fennálló – 

aflatoxinterheltség hatására vonatkozóan. Fontos a következő üszőnemzedékeket megfelelő 

immunitással indítani, amely később a termelő állat gazdasági hatékonysága hatással van. 

Vizsgálatom gyakorlati keretek között valósult meg, amelyhez a Berek-Farm Kft. tulajdonosai 

és dolgozói voltak segítségemre. 


